
Acta Nro.  327 
 
 
A los  6 días del mes de febrero de 2025, siendo las 13:30 hs., se reúne la Comisión 
Directiva de la Sociedad Argentina de Nefrología, Asociación Civil en Sesión Plenaria, 
bajo la Presidencia de la Dra. María Marina Papaginovic Leiva, con la presencia de los 
miembros de la Comisión Directiva y los miembros del plenario presentes:  Dra. 
Andrea Sammartino, Dra. María V. Sal, Dr. Guillermo Ibañez, Dra. Sonia Luque, Dr. 
Walter Jaliff, Dra. Sonia Butto, Dra. María Marina Papaginovic Leiva, Dra. Cristina 
Carlino, Dra. Mara del Pino, Dra. Verónica Culaciati., Dr. Fernando Martinez, 

1. Se lee y aprueba por unanimidad el acta de la reunión anterior. 
2.  Actividades Académicas: La Dra. Papaginovic comenta como se van 

desarrollando, las actividades, explica que ya se lanzó la difusión vía 
WhatsApp desde la San, de la Diplomatura de la UBA Nefrología 
Intervencionista, en conjunto con Asaruc, ante la importante convocatoria y 
ya avanzada la preinscripción, se está contactando a quienes han completado 
el Formulario online, para finalizar la inscripción. 
Uno de los beneficios que obtendrán los socios que realicen ésta 
diplomatura, es que llegado el momento de la certificación, contando con el 
título de la UBA obtendrá 120 puntos para la certificación y recertificación, 
no siendo así para quienes no lo tengan, (este trámite se realiza de  manera 
particular )una vez tramitado el título en la UBA, obtendrá el importante 
beneficio la Certificación San, totalmente sin costo. 
 
Se está organizando el programa de  los Cursos de CRM- OBESIDAD, la Dra. 
Butto, comenta que constarán de: 
 
8 módulos HTA 
8 módulos DBT 
4 o 3 módulos OBESIDAD  
                                                                                                   
Cada clase constará de dos clases de 30´, para poder realizarlos de manera 
más acotada, ya se están ultimando detalles para poder difundirlos por 
nuestras RRSS. 
 
Con respecto al Curso de Lectura Crítica, va a participar un revisor de 
EcoClein, que lo proporciona la Dra. Fayat, el cuál ya está casi terminado, se 
espera poder distribuirlo a través de nuestras RRSS, a principios del mes de 
marzo. 
 
El Curso de NEFROPATOLOGÍA, quedó pendiente del año 2024, el cual se 
retomará este año, en conjunto con patólogas y la Sociedad de Patologías, 
estamos a la espera de que AstraZeneca culmine con Webinars pendientes 
para poder volverlo a lanzar. 

3. REVISTA NEFROLOGICA DE SAN: La Dra. Butto, nos comenta el cambio de 
modalidad, con respecto al manejo de la misma, después de varias 
evaluaciones de presupuesto para poder colocarla en una plataforma 
internacional, INDEX, fue quien mejor precio propuso, por lo cual ya se ha 



tenido charlas con INDEX, nos explican que desde ahora la revista tendrá una 
plataforma editorial, a la cual se le podrá enviar el artículo, que será visto por 
diferentes revisores y editores asociados y una vez que se encuentra ok, esta 
misma plataforma le estará dando el formato apropiado y ello facilitará que 
de acá a 2 ó 3 años, la revista se pueda indexar, ya habiendo reunido los 
requisitos exigidos, otro de los beneficios de esta plataforma, es llegado el 
caso de necesitarlo, al poder desvincularnos de ella, sin perder todo lo 
referente a la Revista y Archivos, quedando en poder de la SAN, vale destacar 
que el costo de  esta plataforma constará con un costo del casi 50% menos a 
lo que se venía abonando (Se les comparte  a los presentes toda la 
información detallada sobre esta nueva modalidad de Plataforma) 

4. DMR 2025: la Dra. Papaginovic, explica la dinámica sobre el Día Mundial del 
Riñon, ya está el formulario de preguntas y respuestas colgado y traducido al 
castellano. Para el  DMR 2025, el Acto central se llevará a cabo el día 13 de 
Marzo, de 9:00 hs a 12:00 hs, en el Auditorio de INCUCAI, con el eslogan, 
“Están tus riñones ok? detectemos temprano para proteger la salud renal”, 
también se realizará un reconocimiento al cumplirse 20 Años, del  Registro 
Argentino de Diálisis y  Trasplante, el cual esta confeccionado por 
representantes de la Sociedad Argentina de Nefrología y representantes del 
INCUCAI, dirigido por el Dr. Celia, quien finaliza su período y lo estará 
reemplazando el Dr. Liderman, junto a un grupo muy valioso de nefrólogos 
que realizan la parte de estadísticas y  lo Científico técnico. 

Para poder hacer visible toda esta labor, ya en el mes de diciembre se 
enviaron  cartas para la Legislatura y a el Senado de la Nación, solicitando se 
lo declare de interés general para la salud en la Argentina, ya tenemos 
avances que en Marzo de este año 2025, podría tratarse en el Senado, 
tenemos esperanzas de que así sea, por todo esto descripto es que se llevará 
a cabo también un Acto Central junto a las autoridades de la SAN, INCUCAI, 
Gobierno de Bs As y Gob. Nacional, toda la información se les estará enviando 
desde el Sector de Prensa y Ceremonial. (se les compartirá a todas las 
regionales todo el material difundido sobre este tema, para poder aunar 
material) 

5. CAN 2025: La Dra. Papaginovic, detalla los avances hasta el momento, siendo 
enero un mes vacacional, pero de igual manera el Congreso ya cuenta con su 
primer Sponsor que es el laboratorio CASSARÁ, quien participará con un 
stand, simposio y becas. 
Los Comités del CAN2025 ya están organizados: 
 
Comité ejecutivo: 
Presidente del congreso ( Dra. Marina Papaginovic) 
Vicepresidente del Congreso ( Dr. Guillermo Ibáñez ) 
 
 
Comité organizador: 
Presidente  (Dra. Andrea Sammartino) 
Vicepresidente ( Dra. Cristina Carlino) 



 
 
Comité Científico: 
Presidente ( Dra. Sonia Butto) 
Vicepresidente: (Dra. Mara Del Pino) 
 
 

*Hay varias negociaciones avanzadas con Laboratorios, se muestra mucho 
interés sobre la realización de Simposios, temas que esta manejando 
METGROUP, con todo lo referido a la Industria. 
 
*Se han realizado reuniones con los distintos Grupos de trabajo, para que 
puedan ir proponiendo temas y disertantes, tenemos la respuesta de más de 
la mitad, llegado el momento se les va a ir comentando como son los avances. 
 
* Próximamente, estará la Pagina Web de CAN2025, que ya se está 
terminando de armar. 

 

6. TESORERIA: 
La Dra. Sammartino, informa el detalle de las finanzas de la SAN, no se 
ajustará cuota societaria hasta Marzo ( se les envía a los presentes el PP del 
detalle) 
 

Congreso mundial: WCN2024 

Ya se encuentra abierta la cuenta SAN en dólares, y estamos a la espera del 
depósito correspondiente desde la ISN, luego se procederá a la distribución 
con la Regional Anba del 30% pactado en su momento por El Dr. Bonanno 
presidente de esa gestión 

7. REGIONALES 

Dr. Walter Jaliff, regional Mendoza, se encuentran trabajando para poder 
difundir y trabajar a lo largo del año con el DMR2025 

Dra. Sal Regional Tucumán, continúan con tema de firmas para cambio de 
nueva comisión y comenzando a trabajar para el DMR2025. 
 
Dra. Luque Sonia, comenta que, para los postulados para reconocimiento, ya 
tendrían dos candidatos chaqueños, los nominados son: Dr. Petraglia y la Dra. 
Bianchi, por su labor humanística. Con respecto a disertantes aún no tienen 
exactitud, y sobre tema DMR2025, se esta comenzando a trabajar, con la 
esperanza de visibilizarlo durante todo el año. 

Dr. Fernando Martínez regional Norpatagónica, sin novedades relevantes. 
 
Se informa que la Regional Patagonia Sur, logró al fin su personería jurídica, 



para poder sumarse como Regional de la Sociedad Argentina de Nefrología, 
la Provincia de  Jujuy va en el mismo camino. 

Dra. Carlino, nos comenta que la nueva presidenta es la Dra. Laura Benítez. 
Se han reunido desde salud renal de Sta. Fe, para organizar el DMR2025, se 
encuentran bastante avanzados, realizaran actividades en Sta. Fe y Rosario 
además de la jornada del día, se programa hacer una jornada en Pregrado en 
una universidad y en atención primaria de la provincia. 

Se deja pactado próximo Plenario para el día 06 de marzo 2025. 
No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 14,30 hs. 

 
 
 
 

  

 
 

 
 
  

 

 

 

 

 


